

# आवध की आवाज

www.avadhkaawaz.com

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र राजधानी लखनऊ उत्तर प्रदेश से प्रकाशित

वर्ष-12 अंक-203

R.N.I.- UPHIN/2012/45127

लखनऊ

बुधवार 22 नवम्बर 2023

पृष्ठ - 4

मूल्य-3 रुपया

## संक्षिप्त समाचार

### लखनऊ विश्वविद्यालय की छात्र ने जीती प्रतियोगिता

लखनऊ। मूट कोर्ट सोसाइटी, नारायण स्कूल ऑफ लॉ, गोपाल नारायण सिंह विश्वविद्यालय, जमशेदपुर, बिहार ने दूसरी देव मंगल मेमोरियल राष्ट्रीय मूट कोर्ट प्रतियोगिता में लखनऊ विश्वविद्यालय की छात्र ने जीता श्रेष्ठ मेमोरियल। दूसरी देव मंगल मेमोरियल राष्ट्रीय मूट कोर्ट प्रतियोगिता गोपाल नारायण सिंह विश्वविद्यालय, जमशेदपुर, बिहार के द्वारा राष्ट्रीय मूट कोर्ट प्रतियोगिता का आयोजित कराया गया। दूसरी देव मंगल मेमोरियल नेशनल मूट कोर्ट प्रतियोगिता में लखनऊ विश्वविद्यालय की दूसरा वर्ष की छात्र आयुषी द्विवेदी, रिया मिश्रा और नीलांश पाठक ने प्राप्त किया। छात्र को पटना के पूर्व मुख्य न्यायाधीश एसएन झा द्वारा सम्मानित किया गया। सम्मान में प्रोत्साहन राशि भी दी गई। लखनऊ विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर आलोक कुमार राय ने छात्रों को बधाई दी एवं विधि संकाय के डीन प्रोफेसर बी.डी. सिंह ने भी छात्रों को प्रोत्साहित किया एवं अन्य छात्रों को सीख लेने को कहा। इस मौके पर ए.डी.आर.समिति के शिक्षक समन्वयक प्रोफेसर हरिश्चंद्र राम, प्रोफेसर विनीता काकर, एडीआर समिति संयोजक अंकित राय भी उपस्थित रहे।

### 4 बच्चों की करंट से मौत, पिता ने खाया जहर, गंभीर हालत में किया गया रेफर

उन्नाव। जिले में 2 दिन पहले करंट से एक 4 बच्चों की मौत हो गई थी। बच्चों की मौत के सदमे में डूबे पिता ने आज जहर खाकर जान देने की कोशिश की। उसे गंभीर हालत में जिला अस्पताल रेफर किया गया है। पूरा मामला बारासगंज थाना क्षेत्र के लालमन खेड़ा का है। सोमवार की शाम को पुलिस प्रशासन के मौजूदगी में बक्सर घाट पर चारों बच्चों का अंतिम संस्कार कराया गया था। आज मृतक बच्चों के पिता ने संदिग्ध परिस्थितियों में जहर निगल लिया है। आनन-फानन उसे सीएचएसबी बीघापुर में भर्ती कराया गया। हालत गंभीर होने पर जिला अस्पताल रेफर किया गया है। लालमन खेड़ा गांव के रहने वाले वीरेंद्र कुमार पुत्र हारिका प्रसाद के चार बच्चे मयंक (9), हिमांशी (8), हिमांक (6), मानसी (4) कि घर में रखे पंखे में करंट उतरने से मौत हो गई थी। बीते सोमवार की शाम परिजन की मौजूदगी में बक्सर घाट पर चारों बच्चों को दफन कराया गया। आज मंगलवार की दोपहर पिता वीरेंद्र कुमार ने जहरीला पदार्थ निगल लिया। जिससे उसकी हालत बिगड़ गई। आनन फानन उसे उभारकर के लिए बीघापुर सीएचएसबी में भर्ती कराया गया। डॉक्टर ने प्राथमिक उपचार कर हालत गंभीर देखते हुए जिला अस्पताल रेफर कर दिया है। बताया जा रहा है वीरेंद्र की हालत गंभीर है। पुलिस मामले की जांच पड़ताल में जुटी है। बच्चों की मौत के बाद उसे गांव का हर व्यक्ति मायूस है और अंतिम संस्कार में गांव के लोग भी रो पड़े थे। लेकिन आज पिता ने जहर खाया तो तमाम तरह की चर्चा चल रही है। परिजनों का कहना है कि बच्चों की मौत के बाद से वह सदमे में है, जिसके चलते ये कदम उठा लिया।

## यूपी की राजपाल आनंदीबेन पटेल का जन्मदिन आज, मुख्यमंत्री योगी सहित कई नेताओं ने ट्वीट कर दी बधाई

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ समेत कई प्रमुख नेताओं ने मंगलवार को राजपाल आनंदीबेन पटेल के जन्मदिन पर उन्हें बधाई और शुभकामनाएं देते हुए उनके उत्तम स्वास्थ्य, सुदीर्घ व सुश्रुत जीवन की कामना की है। मुख्यमंत्री योगी ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर राजपाल को दिये गये अपने शुभकामना संदेश में कहा उत्तर प्रदेश की राजपाल आनंदीबेन पटेल को जन्मदिन की हार्दिक बधाई! आपको उत्तम स्वास्थ्य, सुदीर्घ व सुश्रुत जीवन की प्राप्ति हो, प्रभु श्री राम से यही प्रार्थना है। जानकारी के मुताबिक, 'एक्स पर अपने संदेश में राज्य के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने कहा सरल व सौम्य व्यक्तित्व की धनी, गुजरत राज्य की प्रथम महिला मुख्यमंत्री का गौरव प्राप्त करने वाली, उत्तर प्रदेश की राजपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल जी हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं। पटेल जी, आपको जन्मदिन की हार्दिक बधाई 29 जुलाई 2019 से उत्तर प्रदेश राज्य की राजपाल हैं। वह मध्य प्रदेश की राजपाल तथा गुजरत की पहली महिला मुख्यमंत्री की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं। 21 नवंबर 1941 को गुजरत के मेहसाणा जिले में एक पाटीदार परिवार में हुआ था और उनके पिता जेठा भाई पटेल एक गांधीवादी नेता थे।



उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने 'एक्स पर' कहा गुजरत राज्य की प्रथम महिला मुख्यमंत्री का गौरव प्राप्त करने वाली, उत्तर प्रदेश की राजपाल आनंदीबेन पटेल जी आपको जन्मदिन

## जनप्रतिनिधियों के सुझाए मार्गों पर बसों का संचालन कराये - दयाशंकर

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के परिवहन राज्यमंत्री स्वतंत्र प्रभार दयाशंकर सिंह ने कहा कि निगम सड़क परिवहन सेवा देने वाला जनोपयोगी सेवा संस्थान है। अर्थव्यवस्था में सुधार तेजी से होता विकास, नवीन सड़कों का निर्माण व बदलते परिदृश्य में नागरिकों की गतिशीलता में वृद्धि हो रही है। उन्होंने कहा कि इसी के दृष्टिकोण निगम को समृद्ध नवीन क्षेत्रों में उपस्थिति दर्ज कराने सहित सेवा विस्तार करना के प्रचुर अवसर उत्पन्न हो रहे हैं। निगम के व्यवसाय का अपेक्षित विस्तार दिया जाना है। उन्होंने परिवहन निगम के अधिकारियों को निर्देशित किया कि नवीन अवसरों का लाभ उठाते हुए निगम की स्थिति व हित सुदृढ़ करें। परिवहन मंत्री ने कहा कि जन-प्रतिनिधियों से प्राप्त पत्रों का संज्ञान लें। जन-प्रतिनिधियों के स्तर से मुख्यालय में बस सेवाओं के संचालन विषयक प्राप्त होने वाले सर्वाधिक मांग पत्र सहारनपुर, मेरठ गाजियाबाद, झांसी, चित्रकूटधाम, देवीघाट, आजमगढ़ व हरदोई क्षेत्रों से आये हैं। उन क्षेत्रों में यदि बस का संचालन नहीं है तो संचालन प्रारम्भ कराएँ अथवा संचालन विगत कुछ वर्षों से किसी कारणवश बन्द हो गया है तो उसे पुनः जांचोपरांत शुरू कराएँ। उन्होंने यह भी स्थानीय दिव्ये कि प्रत्येक नगर, उपनगर, गाँव से विभिन्न नगरों को परिवहन सेवा से जोड़ने हेतु कदम उठाएँ, जिससे कि अधिक से अधिक लोगों तक परिवहन सेवा पहुंचाया जा सके। परिवहन सेवा बहाल करने से निगम द्वारा संचित यात्रियों की संख्या में अपेक्षित वृद्धि होगी। विभिन्न नागरिकों व जन-प्रतिनिधियों द्वारा बस सेवा उपलब्ध कराने के अनुरोध पर तत्काल विचार करें, यह स्वागत योग्य अवसर व कार्य है। परिवहन मंत्री के निर्देशों के अनुपालन में प्रबंध

## अज्ञात वाहन ने बाइक सवार को मारी टक्कर, किसान की दर्दनाक मौत

हरदोई। जिले में मार्ग दुर्घटना में एक बाइक सवार की मौत हो गई। दरअसल एक किसान बाइक से जा रहा था तभी किसी अज्ञात वाहन ने उसे टक्कर मार दी, जिससे जख्मी होकर उसकी मौत हो गई। पुलिस ने मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। जिनकी की रपतार के बीच सड़क हादसों की घायलों व मरने वालों की संख्या तेजी से बढ़ रही है। तेज गति, यातायात नियमों की अनदेखी, सड़कों पर गड्डे हादसों का कारण है। लखनऊ हरदोई

## राज्य ग्राम्य विकास संस्थान में महिला सशक्तिकरण पर जागरूकता कार्यशाला आज

लखनऊ। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य के नेतृत्व व निर्देशन में दीनदयाल उपाध्याय राज्य ग्राम्य विकास संस्थान बखी का तालाब लखनऊ द्वारा विभिन्न विषयों पर प्रशिक्षण देकर सरकारी व गैर-सरकारी लोगों की कार्यक्षमता बढ़ाने व दक्षता संवर्धन का कार्य अनवरत रूप से किया जा रहा है। दीनदयाल उपाध्याय राज्य ग्राम्य विकास संस्थान बखी का तालाब लखनऊ द्वारा राष्ट्रीय महिला आयोग भारत सरकार के सहयोग से 22 नवम्बर को विधिक साक्षरता द्वारा लिंग संवेदनशीलता एवं महिला सशक्तिकरण पर एक दिवसीय जागरूकता कार्यक्रम विषयक राज्य स्तरीय कार्यशाला का आयोजन ग्राम्य विकास संस्थान में किया जा रहा है। इस कार्यशाला द्वारा जागरूक करने हेतु, पैनल को विधिक साक्षरता के अन्तर्गत एवं उपयोगी विषयगत वार्ता प्रदान की जायेगी। यह जानकारी राज्य ग्राम्य विकास संस्थान के अपर निदेशक बीडी चौधरी द्वारा एक सूचना में दी गयी है। श्री चौधरी ने बताया कि राज्य स्तरीय कार्यशाला का उद्घाटन मुख्य अतिथि सुश्री मीनाक्षी नेगी, सदस्य सचिव राष्ट्रीय महिला आयोग भारत सरकार द्वारा, विधिष्ठ अतिथियों एवं प्रबुद्ध वार्ताकारों की उपस्थिति में किया जायेगा।

## नहीं कटेगी बिजली, टैक्स भी मामूली योगी का फरमान, प्लास्टिक मुक्त होगा मथुरा टैक्स वसूलने वाली प्राइवेट कंपनी पर रहेगी पैनी नजर

लखनऊ। सीएम योगी ने धार्मिक स्थलों से न्यूनतम टैक्स वसूलने का आदेश दिया है। दो दिन पहले मथुरा दौरे पर गए सीएम ने आश्रमों पर लगाए आठ से दस लाख रुपये तक के वाटर और हाउस टैक्स को नाममात्र का कर देने का आदेश दिया। उन्होंने टैक्सटाइल उद्योग के लिए भी कहा कि इनका बिजली कनेक्शन किसी सूत्र से न काटे। टीटीजेड, एनजीटी और राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के आदेश मुख्यमंत्री कार्यालय को भेजे जाएं। सीएम योगी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के संभावित दौरे के तहत निरीक्षण के दौरान ये निर्देश दिए। उन्होंने मथुरा को प्लास्टिक मुक्त बनाने के लिए कहा। सीएम 23 नवम्बर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रस्तावित दौरे के मद्देनजर तैयारियों का जापना लेने मथुरा पहुंचेंगे। उन्होंने ब्रज तीर्थ विकास परिषद के समागार में अधिकारियों को निर्देश दिये कि कूड़े का डोर टू डोर कलेक्शन को और प्रभावी किया जाए। रास्तों पर कूड़ा नहीं होना चाहिए। कहीं कर्मचारियों को नियुक्त करते हुए स्वच्छता अभियान चलाया जाए। वॉल पेन्टिंग समय से कराई जाए। निराश्रित गोवंशों का व्यवस्थित रूप से प्रबंध करें। सीएम ने सख्त निर्देश दिया कि जो प्राइवेट कंपनी टैक्स वसूलने की कार्रवाई करती है, उन पर पैनी नजर बनाए रखें। कार्यों की समय-समय पर जांच करें। ऐसी व्यवस्था बनाएं, जिससे प्राइवेट कंपनी लोगों का उत्पीड़न न कर सके तथा वह अपनी मनमानी न चला सकें। इसके अलावा उन्होंने लटके तारों को हटवाने का भी निर्देश दिया। लोक निर्माण विभाग के मुख्य अभियंता को निर्देश दिया कि सड़कों को गढ़दामुक्त किया जाये, पैववर्क का कार्य किया जाये, कोई सड़क टूटी न हो तथा कहीं गंदगी न हो।



मथुरा के समागार में अधिकारियों को निर्देश दिये कि कूड़े का डोर टू डोर कलेक्शन को और प्रभावी किया जाए। रास्तों पर कूड़ा नहीं होना चाहिए। कहीं कर्मचारियों को नियुक्त करते हुए स्वच्छता अभियान चलाया जाए। वॉल पेन्टिंग समय से कराई जाए। निराश्रित गोवंशों का व्यवस्थित रूप से प्रबंध करें। सीएम ने सख्त निर्देश दिया कि जो प्राइवेट कंपनी टैक्स वसूलने की कार्रवाई करती है, उन पर पैनी नजर बनाए रखें। कार्यों की समय-समय पर जांच करें। ऐसी व्यवस्था बनाएं, जिससे प्राइवेट कंपनी लोगों का उत्पीड़न न कर सके तथा वह अपनी मनमानी न चला सकें। इसके अलावा उन्होंने लटके तारों को हटवाने का भी निर्देश दिया। लोक निर्माण विभाग के मुख्य अभियंता को निर्देश दिया कि सड़कों को गढ़दामुक्त किया जाये, पैववर्क का कार्य किया जाये, कोई सड़क टूटी न हो तथा कहीं गंदगी न हो।

## “सहकारी समितियों हेतु इज ऑफ डूइंग बिजनेस एवं उभरते क्षेत्र” विषय पर कार्यक्रम का आयोजन

ग्रामीण क्षेत्रों के विकास में सहकारी समितियों की महत्वपूर्ण भूमिका : शाही अन्न भण्डारण योजना: पायलट प्रोजेक्ट हेतु प्रति जिला 5 पैक्स का चयन-राठौर

लखनऊ। उत्तर प्रदेश सहकारी ग्राम विकास बैंक लि व आईसीसीएमआईटी के संयुक्त तत्वावधान में 70वां सहकारिता सप्ताह के अन्तर्गत आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला में आज चौदह वरुण सिंह सहकारिता भवन समागार लखनऊ में “सहकारी समितियों हेतु इज ऑफ डूइंग बिजनेस व्यवसाय करने में आसानी एवं उभरते क्षेत्र” विषय पर एक कार्यक्रम का आयोजन किया



लखनऊ। उत्तर प्रदेश सहकारी ग्राम विकास बैंक लि व आईसीसीएमआईटी के संयुक्त तत्वावधान में 70वां सहकारिता सप्ताह के अन्तर्गत आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला में आज चौदह वरुण सिंह सहकारिता भवन समागार लखनऊ में “सहकारी समितियों हेतु इज ऑफ डूइंग बिजनेस व्यवसाय करने में आसानी एवं उभरते क्षेत्र” विषय पर एक कार्यक्रम का आयोजन किया

को जन-जन तक पहुंचाने की प्रक्रिया को आगे बढ़ाने तथा सहकारिता में प्रबन्धकीय निपुणता लाने हेतु कार्य किये जाने की अपनी मंशा से अवगत कराया। साथ ही साथ प्रदेश में संचालित सदस्यता अभियान की उपलब्धि एवं दृष्टिकोण को रूढ़ बदलावों से भी अवगत कराया। सहकारी क्षेत्र में विधिक बदलावों, कम्प्यूटराइजेशन एवं अन्य नवीन योजनाओं के सम्बन्ध में भी अवगत कराया तथा देश में यूपी को अग्रणी राज्य बनाये रखने पर विशेष ध्यान आकृष्ट कराया। श्री राठौर ने कहा कि देश के सभी पैक्स द्वारा नए मॉडल बॉइलिंग को अपनाया गया। उत्तर प्रदेश मॉडल बॉइलिंग को अंगीकृत करने वाला देश का प्रथम राज्य है। उन्होंने कहा कि प्रदेश की सभी सहकारी समितियों को डेटा को संग्रहीत करके उसका सत्यापन प्रमाणिकरण करने में उत्तर प्रदेश देश में प्रथम स्थान पर है। पैक्स का कम्प्यूटराइजेशन करने में भी देश में प्रथम स्थान पर है। उन्होंने कहा कि पैक्स द्वारा पीएम किसान समृद्धि केन्द्र का संचालन, प्रत्येक जिले में 5 पैक्स सहकारी समितियों द्वारा प्रधानमंत्री जन औषधि केन्द्र का संचालन, पैक्स द्वारा सीसी-2, खुली श्रेणी में पेट्रोल, डीजल खुदरा पम्पों के लिए आवेदन, सभी अनाच्छादित पंचायतों, गांवों में दो लाख नई बहु-उद्देशीय पैक्स, डेयरी, मत्स्य सहकारी समितियों की स्थापना की जा रही है। श्री राठौर ने बताया कि इसी प्रकार विश्व की सबसे बड़ी अन्न भण्डारण योजना के पायलट प्रोजेक्ट हेतु प्रति जिला

## संकल्प यात्रा के दौरान स्कूली बच्चे निकालेंगे प्रभातफेरी, नुककड़ नाटक से करेंगे जागरूक

हरदोई। आज विकास भवन स्थित स्वर्ण जयंती समागार में विकसित भारत संकल्प यात्रा के संबंध में एसपी वशिष्ठ, अधिशासी निदेशक, नेशनल मिशन ऑन क्लीन गंगा भारत सरकार की अध्यक्षता में वृहद समीक्षा बैठक आयोजित हुई। नोडल अधिकारी ने कहा कि भारत निदेशक के दौरान स्वास्थ्य विभाग द्वारा कैम्पों के माध्यम से निःशुल्क हेल्थ चेक अप होंगे और समाज कल्याण विभाग द्वारा पंशन व अन्य कल्याणकारी योजनाओं से संबंधित स्टॉल लगाये जाएंगे और सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन कराने के साथ लोगों को नुककड़ नाटक आदि के माध्यम से जागरूक किया जाए। उन्होंने कहा कि संकल्प यात्रा के दौरान शिक्षा विभाग के स्कूली बच्चों द्वारा प्रभातफेरी निकाली जाएगी और विवज प्रतियोगिताओं के साथ निपुण उत्सव का आयोजन किया जाएगा। निपुण बच्चों के अभिभावकों को सम्मानित किया जाए। व्यक्तिगत शौचालयों की क्रियाशीलता पर जोर दिया जाए। सहकारिता विभाग द्वारा नए सदस्य बनाये जाएं। नैनो यूरिया का व्यापक प्रचार-प्रसार किया जाए। महिला एवं बाल कल्याण विभाग द्वारा गोदभर्राई और अन्नप्रशान के कार्यक्रम कराए जाएं। कन्या सुमंगला योजना आदि के बारे में लोगों से संवाद किया जाए। बैंक से रोजगारपरक योजनाओं के लिए ऋण प्राप्त करने वाले उद्यमियों व व्यवसायियों को सम्मानित किया जाए। नोडल अधिकारी ने कहा कि ऑनलाइन वितीय घोषणाधड़ी को लेकर लोगों को जागरूक किया जाए और कार्यक्रम स्थल पर इंकेवाईसी का कार्य कराया जाए। पशुपालन विभाग द्वारा गाँव में टीकाकरण कराया जाए। पशुपालन से संबंधित योजनाओं का प्रचार-प्रसार किया जाए। पृथि विभाग द्वारा अंत्योदय एवं पात्र गृहस्थी कार्ड धारकों से संवाद किया जाए। उज्वला योजना के अंतर्गत नए पात्र लाभार्थियों का पंजीकरण कराया जाए। कार्यक्रम स्थल पर मिशन शक्ति का स्टॉल लगाया जाए और महिलाओं को उनके अधिकारों को लेकर जागरूक किया जाए। सभी समितियों अपने दायित्वों का निर्वहन सुनिश्चित करें। दायित्वों के लिए रिजर्व अधिकारी रखे जाएं। कार्यक्रम के महत्वपूर्ण फोटो व वीडियो पोर्टल पर अपलोड करें। नोडल अधिकारी कुछ कार्यक्रमों में स्वयं उपस्थित रहें। सुरक्षा की उचित व्यवस्था की जाए। कार्यक्रम के लिए किसी बड़े स्थान का चयन किया जाए। जिलाधिकारी ने कहा कि शासनादेश का जनपद में पूरी तरह से अनुपालन सुनिश्चित किया जा रहा है।











